

河长岑年六：

治理 母亲河 还岑头河水清岸绿

记者 黄国夫

昨日,在塘下镇岑头村岑头河内,一艘洗河船正在河内作业,洗河工人将一根水管放入河底,将淤泥抽到岸上的淤泥场地。在河岸边,岑头村党支部书记岑年六时刻关注着洗河的最新进展,询问洗河工人能否按时完成作业。

岑年六是一位老支书,担任岑头村党支部书记已经有10多年,自塘下镇对各条河流实施河长制后,他一直是岑头河的村级河长,对这条河的治理工作,他最为上心。



R 对话河长

Rui bao

原来清澈的河道后来污染严重

岑头河是我的母亲河,对这条河我有着特殊的感情。岑年六回忆,以前的岑头河清澈见底,村民的饮用水都直接取自这条河,那个时候还有龙舟比赛,这条河是主要的赛道之一,河里百舸竞赛,岸上观众人潮涌动的场景,现在依然历历在目。

然而,上世纪七八十年代以来,这条河逐渐变得污浊起

来。他介绍,岑头河全长500米,上游的三都片有多条河流,新居河、垟头河、小南山河等,这些河流汇聚于岑头河,最后流入到温瑞主塘河内,可以说岑头河是上游河流最后一道汇聚地,也是三都片河流流入主塘河的最后一道关卡。岑年六说,也正因为此,上游的污染物流到岑头河内沉淀,导致河床上升,淤泥堆

积严重。另外,由于村民的环保意识不到位,往河中乱扔垃圾,导致岑头河失去了往日的清澈。

早在1998年,岑头河就曾进行过一次洗河,还对两岸实施驳坎,河道环境大为改善,不过现在距离上次洗河已经有近20年的时间了,所以必须再一次洗河。岑年六说。

建立志愿者队伍提升村民环保意识

今年自塘下镇开展剿灭劣类水行动以来,岑头河被列入第一批河道清淤名单,洗河工作提上了日程。

但岑年六认为,在洗河前,还要先给村民洗脑,提高村民的环保意识。他介绍,之前居住在河道两岸的村民环保意识十分薄弱,经常将

垃圾堆放在河岸边,要么随意往河里扔。部分垃圾池就建在河边,散落的垃圾也会飘到河中,致使河面上经常漂浮着垃圾。

为改变这一现状,岑年六在村中组织了一支志愿者队伍,对河边的垃圾实施全面清理,并挨家挨户做宣传工作,

告诉村民不要随意将垃圾扔入河中,志愿者还连续几天在河边监督,一旦发现有人乱扔垃圾,立即上前劝告。

因为此项活动的开展,村民的环保意识得到了极大的提高,现在不再有人往河里乱扔垃圾,河岸的环境也变得整洁了。

全面洗河实现河清岸绿

联系洗河工程队、商量洗河方案,经过一系列前期工作,4月中旬,岑头村洗河工程正式开始。由于该河段水流大,河道已驳坎,只能采取带水作业。而在接近三

都片的一段河流,通过挖掘机,竟挖出了几十车淤泥。河流的淤泥堆积已十分严重,希望通过这次洗河,彻底改变原先面貌,让岑头河河清岸绿。岑年六说。

为了治理源头,下一步,岑年六计划对河边尚未纳管的民房实施截污纳管,并拆除河边的违章建筑,从源头上解决污染问题。

塘下环保分局

查处7家非法洗铜砂场点

本报讯(记者 黄国夫)近日,市环保局塘下分局联合市监、水务等部门,对塘下中北工业区7家非法洗铜砂场点进行查处。

据该分局工作人员介绍,在中北工业园区内聚集了7家非法洗铜砂场点,这些加工场点均属于“四无”生产经营单位。据悉,在洗铜砂的过程中,铜泥经过震动的摆机可将铜震出来后,把泥冲走,而冲走泥的过程就会产生废水,如果直排到河中,将对水环境造成破坏。

在一家洗铜砂场点内,记者看到这里生产条件十分简陋,原材料堆积在地上,污水流满地。在厂房的沿河一面,有一个排污口,由于污水未经处理直排入河中,导致河的一角堆积了大量污染物。

随后,综合执法组调集了两台挖掘机,伴随着

轰鸣的击锤声,这家非法洗铜砂场点内的生产设备相继被捣毁。

其实这家洗铜砂场点,我们已经打击了好几次,但很快死灰复燃。市环保局塘下分局副局长郑聪明介绍,由于洗铜砂加工工艺简单,设备投入成本低、经济利益回报高,为此不少场主依然顶风作案。

当天早上,环保部门在中北工业园区共拆除了7个非法洗铜砂场点。郑聪明表示,虽然治理这样的污染源有难度,但是他们绝对不会手软,一经发现必将彻查到底。接下来该分局还将联合多部门对死灰复燃的非法洗铜砂场点进行“回头看”。此外,他们还将进一步加强全天候巡查工作,对辖区内的涉污企业、经营单位进行排查检测,对不达标的坚决予以查处。

塘下公共服务中心

138项事项 最多跑一次

本报讯(见习记者 林瑞蓉)日前,塘下公共服务中心力推“最多跑一次”改革,据统计,目前已有138项事项实现“最多跑一次”。

塘下公共服务中心督促各审批窗口单位对照本单位进驻中心的全部事项进行梳理上报,尽早让塘下市民享受到更多“最多跑一次”事项。各审批窗口积极响应,将各自目前已实施的“最多跑一次”审

批事项进行梳理上报。经综合办公室整理统计,塘下公共服务中心共有215项事项,其中即办件事项72项,“最多跑一次”事项138项(含即办件数),占全部事项的64.2%。其中区发展规划局、塘下水利局、市卫生审批科、塘下不动产登记中心等多单位窗口,可通过当场办结(即办件)、网上预审、预约上门服务等方式实现“最多跑一次”。

龙翔高中喜获

瑞安市模范集体 荣誉称号



本报讯(记者 陈绵绵 通讯员 金春玉)日前,在瑞安市政府的表彰大会上,龙翔高中被评为2015-2016年度瑞安市模范集体。该校董事长陈金林参加表

彰大会,并代表学校接受了表彰牌匾。

据悉,此次表彰会上全市共12个单位获此荣誉,龙翔高中是唯一获奖的民办学校。

非法行医两 黑诊所 被端

本报讯(通讯员 胡雪 见习记者 林瑞蓉)4月26日下午,在罗凤办事处牵头下,市卫生监督所塘下分所联合供电、供水、消防等相关部门,对罗凤片区内非法行医窝点开展联合执法,端掉两个黑诊所。

这两个黑诊所 分别位

于塘下镇塘口村双榕路26号、塘口村胜利巷27号出租屋内,是罗凤办事处辖区内非法行医黑名单中的“顽固分子”。自2016年以来,这两个非法行医窝点均被依法取缔过2次以上,但其惯用电话联系非法上门行医等手段逃避管理,非法行医行为

难以被抓现行。

此次,市卫生监督所塘下分所创新工作方法,采取多部门联合执法的方式,通过断水断电等措施使其知难而退,从而达到端掉黑诊所窝点的目的。据悉,下一步,该所将加大巡查频次及力度,保障群众生命健康。